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4.ª Sessão Extraordinária do dia 22 de dezembro de 2022 - Ata n.º 29. 

Aos vinte e dois dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às dez horas 

e cinquenta e três minutos, por meio do Sistema Remoto de Discussão e 

Votação, conforme decisão do Ato da Comissão Executiva n.º 1.947/2022, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Luiz Claudio Romanelli (1.º 

Secretário) e Gilson de Souza (2.º Secretário), “sob a proteção de DEUS”, iniciou 

os trabalhos da 29.ª Sessão Extraordinária da 4.ª Sessão Legislativa da 19.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa 4.ª Sessão Extraordinária. Solicito ao Sr. 2.º Secretário 

que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR. 2.º SECRETÁRIO (Deputado Gilson de Souza – PL): (Procedeu à leitura da 

Ata da Sessão Extraordinária anterior, n.º 27, de 22 de dezembro de 2022.) Era 

isso o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Passamos à Ordem do Dia. 



ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação da matéria constante da Ordem do Dia. Presidente 

sem voto. Votação realizada pelo processo simbólico.] 

Passamos ao Item da pauta. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 180/2022, de autoria do Deputado 

Ademar Traino, que altera a Lei n.º 13.228, de 18 de julho de 2001, que cria o 

Fundo do Apoio ao Registro Civil de Pessoas Naturais. Deputados que aprovam 

permaneçam como estão. Aprovado. (O Sr. Presidente, Deputado Ademar 

Traiano, registra em Ata o voto contrário da bancada da Oposição.) 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não, Deputado 

Arilson. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Só para registrar o voto contrário da 

Oposição na Redação Final. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Voto contrário da 

Bancada da Oposição. Deputada Mabel? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Quero pedir um esclarecimento para o 

senhor, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Oi? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Quero pedir um esclarecimento. Estou 

com uma dúvida aqui. Várias vezes, tanto eu como o Deputado Marcel Micheletto, 

estamos encaminhando os Projetos juntos. Existe alguma regra de um ser o 

primeiro e o outro ser o segundo para encaminhar? Como é que... Não tenho 

noção. De repente, posso estar cometendo um erro aí na hora de encaminhar. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Arilson, 

regimentalmente não há uma ordem. Aí é uma questão de entendimento entre 

Líderes ou de alguém que se antecipe para o encaminhamento, mas 

regimentalmente não há nenhuma ordem para isso. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Está bom. Só para entender, porque 

toda hora está acontecendo de... E virtualmente acontece mais vezes ainda. Só 

por isso. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Solicito ao Sr. 2.º 

Secretário que proceda à leitura da Ata de encerramento desta Sessão. E 

também informo aos Sr.s Deputados que a Sinopse dos Trabalhos do Poder 

Legislativo referente a este ano estará disponibilizada no site da Assembleia para 

conhecimento de todos. 

SR. 2.º SECRETÁRIO (Deputado Gilson de Souza – PL): Senhor Presidente, 

antes de fazer a leitura, gostaria de agradecer a todos os Deputados e Deputadas 

que também depositaram a confiança na minha pessoa como 2.º Secretário, 

função que ocupei durante quatro anos. E gostaria de desejar a todos um Feliz 

Natal e um 2023 com muitas realizações, com toda a sorte de bênçãos da parte 

do nosso Pai Celestial. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Luiz Claudio Romanelli – PSD): Senhor 

Presidente, o senhor me permite pela ordem aqui? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não, Deputado. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Luiz Claudio Romanelli – PSD): Gostaria de 

também agradecer a todos os Parlamentares pela confiança depositada nessas 

duas gestões à frente da 1.ª Secretaria da Assembleia Legislativa. Nós 

implementamos uma modernização sem precedentes na história deste 

parlamento, especialmente transformando todo o processo administrativo e 

legislativo em eletrônico, além de tantas outras inovações. E quero aqui 



publicamente agradecer essa confiança das Deputadas e dos Deputados, dos 

servidores desta Casa, agradecer aos demais membros da Mesa Diretora, 

agradecer ao Presidente Ademar Luiz Traiano pelo apoio que deu sempre a todas 

as medidas que adotamos e à lealdade e extrema confiança sempre que 

demonstrou o Deputado Gilson de Souza como 2.º Secretário, na sua atuação à 

frente dessa importante Secretaria da Assembleia Legislativa, enfim, a todos que 

contribuíram, os técnicos e servidores, enfim, a toda a nossa equipe pelo apoio 

que nos deu, sempre incondicional. Agradeço muito pela confiança e agradeço 

que possamos ter tido esta oportunidade de servir o parlamento em uma função 

tão relevante e importante. Que o futuro 1.º Secretário obtenha a mesma relação 

de confiança e de lealdade de todas e todos como sempre tive aqui nesta Casa. 

No mais, um Feliz Natal e um próspero 2023 a todos nós. Obrigado. 

SR. 2.º SECRETÁRIO (Deputado Gilson de Souza – PL): Então, farei a leitura 

da Ata, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da presente Sessão Extraordinária.) 

Era isso, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. 

Senhores Deputados e Sr.as Deputadas, também quero aqui manifestar a nossa 

gratidão pelo convívio durante esses quatro anos deste período legislativo. Com 

certeza, muito aprendizado também recebemos por parte de todos aqueles que 

conviveram nesta etapa de nossas vidas. Quero parabenizar os Deputados 

reeleitos e também ser solidário àqueles que não conseguiram a sua reeleição, 

mas que, ao tempo em que aqui estiveram, prestaram relevantes serviços ao 

Poder Legislativo estadual e ficarão com suas marcas muito presentes na 

estrutura desta Casa. E tenho certeza de que não se encerra o ciclo político de 

ninguém neste mandato, todos têm as suas ambições e ainda poderão postular 

outras possibilidades, tanto na esfera do Executivo quanto no Legislativo. E 



também quero manifestar aqui o agradecimento aos companheiros Deputado 

Gilson de Souza e Deputado Romanelli, como 1.º Secretário e 2.º Secretário, pela 

convivência pacífica e harmônica, também com a lealdade sempre presente em 

todas as decisões da Mesa Executiva, juntamente com os demais membros da 

Mesa Executiva, um período em que tivemos inúmeros avanços em todas as 

áreas, no campo da inovação, da mudança de comportamento do Poder 

Legislativo e tenho convicção absoluta de que haveremos de continuar nesta 

trajetória juntos ainda para o próximo período, pois aqui estarão o Deputado 

Romanelli e o Deputado Gilson. E um novo momento se espera para todos nós no 

ano que vem e tenho convicção e certeza de que esta Casa, sempre com o 

espírito desprendido de ter o olhar sempre clínico, visando ao objetivo maior, que 

é a sua coletividade, estará sempre pronta e aberta para defender os interesses 

dos nossos paranaenses. Que Deus nos proteja! Que sejamos muito felizes neste 

ano, no seu encerramento. Desejo a todos um Feliz Natal e um próspero Ano 

Novo. E declaro encerrado este período legislativo. Muito obrigado a todos. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 11h03, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


